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UNIDAD DE PROCESOS SELECTIVOS 

Esta letra deberá escribirla y marcarla en el recuadro “MODELO” del color sepia situado en la parte superior 
de la hora de respuestas. 

ESCALA BÁSICA 
DE LA POLICÍA NACIONAL 

(Convª 9/08/2025 – XLII promoción) 

CUESTIONARIO DE PREGUNTAS 

APELLIDOS Y NOMBRE:___________________________DNI:__________ 

INSTRUCCIONES: 
 La siguiente prueba consta de 100 preguntas. Si en el transcurso de la prueba observa que le falta

alguna, comuníquelo a algún miembro del Tribunal o colaborador.
 Cada pregunta solo tiene una respuesta correcta.

 Los errores penalizan de forma siguiente: A -    (E/(N-1)),  siendo    A el número de aciertos, E el de
errores y N número de alternativas

 Las contestaciones a las preguntas debe marcarlas en la hoja de respuestas A9, ZONA 1.
 Dispone de CINCUENTA MINUTOS

NO PASE LA PÁGINA HASTA QUE SE LE INDIQUE
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1. La persona que se hubiera beneficiado de subvenciones o ayudas percibidas por su
condición de víctima y que hubiera sido objeto de alguna de las medidas de protección 
recogidas en el Estatuto de la víctima, si fuera condenada por denuncia falsa o simulación 
de delito: 
a) No vendrá obligada a reembolsar todo aquello que haya percibido.
b) Tendrá la obligación de devolver las cantidades recibidas y al abono de los gastos causados,
con un incremento del interés legal del dinero aumento en un 30%. 
c) Tendrá la obligación de devolver las cantidades recibidas y al abono de los gastos causados,
con un incremento del interés legal del dinero aumento en un 50%. 

2. La Orden INT/859/2023, establece que se pueden crear brigadas regionales por cada área
de actividad con dependencia de la Unidad de Coordinación Operativa Territorial con 
funciones de apoyo y coordinación en las investigaciones sobre la delincuencia que actúe 
en diferentes provincias:  
a) En las Comisarías Provinciales.
b) En las Jefaturas Superiores de Policía.
c) En las Jefaturas Superiores de Policía pluriprovinciales.

3. La duración total del Itinerario del sistema de acogida de protección internacional, salvo
con la salvedad de aquellos casos de vulnerabilidad, que excepcionalmente se autoricen 
por la administración competente, no deberá superar: 
a) Doce meses.
b) Dieciocho meses.
c) Veinticuatro meses.

4. Con la misión de prestar asistencia y asesoramiento a la persona titular de la Dirección
General de la Policía en su función directiva existirá: 
a) El Gabinete.
b) La Oficina de Despacho.
c) El Gabinete Técnico.

5. Es el programa de consumidores de referencia en la evaluación independiente de
seguridad vehicular en Europa. 
a) Euro NCAR
b) Euro NCAP
c) Euro ICAR

6. En relación con las Directivas, es CORRECTO afirmar que:
a) Son siempre generales, esto es, de aplicación obligatoria para todos los Estados Miembros, y
de eficacia directa 
b) La directiva obligará al Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba
conseguirse, dejando, sin embargo, a las autoridades nacionales la elección de la forma y de los 
medios, por lo que requiere de transposición al ordenamiento jurídico. 
c) Requieren de transposición en el plazo establecido en la Directiva y vinculará al Estado en
todos sus elementos. 

7. El tratamiento de datos personales de manera tal que ya no puedan atribuirse a un
interesado sin utilizar información adicional, siempre que dicha información adicional se 
mantenga por separado y esté sujeta a medidas técnicas y organizativas destinadas a 
garantizar que los datos personales no se atribuyan a una persona física identificada o 
identificable, es lo que la LO 7/21 define como: 
a) Limitación del tratamiento.
b) Marcado de los datos personales.
c) Seudonimización.
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8. Conforme a la Ley orgánica que regula el “Habeas Corpus” ¿quién/es estará/n
legitimado/s para instar el procedimiento? 
a) El abogado defensor del privado de libertad.
b) El Ministerio Fiscal.
c) Ambas son correctas.

9. El art. 3 de la Declaración Universal de Derechos Humanos recoge que:
a) Nadie estará sometido a esclavitud ni a servidumbre; la esclavitud y trata de seres humanos
están prohibidas en todas sus formas. 
b) Todo individuo tiene derecho a la vida, a la libertad y a la seguridad de su persona
c) Nadie será sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes.

10. Crescenciano, es funcionario de carrera del Estado, Subgrupo C2. Tras cinco años de
servicio activo, supera unas pruebas selectivas y asciende al Subgrupo C1. ¿Cómo se 
denomina la modalidad de carrera profesional que ha realizado? 
a) Carrera vertical.
b) Promoción interna horizontal.
c) Promoción interna vertical.

11. Según el Título VIII de la Constitución, ¿qué órganos pueden asumir funciones
ejecutivas y administrativas en las Comunidades Autónomas? 
a) El Consejo de Gobierno.
b) Las Asambleas Legislativas.
c) La Diputación Provincial.

12. Según la Ley 12/2009 de Protección Internacional, quedarán excluidas de la condición
de beneficiarias de la protección subsidiaria aquellas personas respecto de las que existan 
fundados motivos para considerar que: 
a) Constituyen, por razones fundadas, un peligro para la seguridad de España.
b) Las personas que, habiendo sido objeto de una condena firme por delito grave constituyan una
amenaza para la comunidad. 
c) Constituyen un peligro para la seguridad interior o exterior de España o para el orden público.

13. La Estrategia Estatal para la Igualdad de Trato y No Discriminación tendrá carácter:
a) Anual.
b) Trienal.
c) Cuatrienal.

14. El Instituto Nacional de Ciberseguridad de España (INCIBE), anteriormente Instituto
Nacional de Tecnologías de la Comunicación, es una sociedad dependiente del Ministerio 
para la Transformación Digital y de la Función Pública a través de la Secretaría de Estado 
de: 
a) Telecomunicaciones e Infraestructuras Digitales
b) Telecomunicaciones e Inteligencia Digital
c) Inteligencia Digital y Sistemas.

15. El acoso, dentro de la policía nacional, para ser sancionado como una infracción muy
grave al Régimen disciplinario del Cuerpo Nacional de Policía: 
a) Requiere siempre de la realización reiterada, en el marco de una relación de servicio, de actos
de acoso psicológico u hostilidad, tanto si se trata de acoso sexual como del acoso laboral. 
b) No requiere de realización reiterada en ningún caso.
c) Solo requiere de realización reiterada en el laboral.
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16. La Ley Orgánica 4/2015, de 30 de marzo establece que los llamados "cunderos" podrían
estar cometiendo una infracción de carácter: 
a) Muy grave
b) Grave
c) Leve

17. Respecto a la rectificación de la mención registral relativa al sexo que recoge la Ley
4/2023 para la igualdad real y efectiva de las personas trans, es CORRECTO afirmar que: 
a) Toda persona mayor de 16 años podrá solicitar por sí misma ante el Registro Civil la
rectificación de la mención registral relativa al sexo, con independencia de su nacionalidad y de si 
disfrutan o no de residencia legal en España 
b) Transcurridos 3 meses desde la inscripción en el Registro Civil de la rectificación de la mención
registral relativa al sexo, se podrá recuperar la mención registral del sexo que figuraba 
previamente a dicha rectificación en el Registro Civil. 
c) Las personas trans menores de edad, hayan iniciado o no el procedimiento de rectificación de
la mención relativa al sexo, tienen derecho a obtener la inscripción registral del cambio de nombre 
por razones de identidad sexual, cumpliendo con los requisitos establecidos en la Ley del Registro 
Civil 

18. Dentro de los delitos de odio nos encontramos con la fobia a las personas con
discapacidad, denominada: 
a) Mesofobia
b) Disfobia
c) Aporofobia

19. Tal y como establece el artículo 171 del Código Penal, las amenazas de un mal que no
constituyan delito, atendidas la gravedad y circunstancia del hecho, será castigadas: 
a) Cuando la amenaza fuere condicional y la condición no consistiere en una conducta debida.
b) Cuando la amenaza fuera o no condicionada, siempre que se realice a través de las TIC’s o por
escrito. 
c) Cuando la amenaza fuere condicional y la condición consistiere en una conducta debida

20. ¿Qué órgano es competente para proponer al candidato a Defensor del Pueblo?
a) La Comisión Mixta Congreso-Senado
b) Los Presidentes de las respectivas Cámaras
c) Las mesas del Congreso y del Senado reunidas conjuntamente.

21. A efectos del artículo 40 del Código Civil, podemos considerar domicilio:
a) Para el ejercicio de los derechos y el cumplimiento de las obligaciones civiles, el domicilio de
las personas naturales es el lugar de su residencia habitual. 
b) Al estatus jurídico que determina qué derecho es aplicable a una persona en España en
materias como familia y sucesiones 
c) Aquel lugar dónde tengamos la cualidad administrativa y política de vecino de un pueblo

22. La extinción de la residencia de larga duración se producirá en los casos siguientes:
a) Cuando la autorización se haya obtenido de manera fraudulenta.
b) Cuando se produzca la ausencia del territorio español durante 12 meses consecutivos.
c) Todas son correctas, incluso, cuando se adquiera la residencia de larga duración en otro
Estado miembro. 
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23. En relación con los Jueces y Juezas de Paz, señale la opción CORRECTA:
a) Son nombrados por la Sala de Gobierno del Tribunal de Instancia correspondiente por un plazo
de cuatro años. 
b) Es necesario que sean licenciados en Derecho pero no deben cumplir requisitos para ingreso
en la carrera judicial. 
c) Son elegidos por Pleno del Ayuntamiento por mayoría absoluta.

24. A los efectos de lo dispuesto en el artículo 241 del Código Penal, en relación con el robo
con fuerza en casa habitada, es INCORRECTO afirmar que: 
a) Se considera casa habitada todo albergue que constituya o no morada de una o más personas,
aunque accidentalmente se encuentren ausentes de ella cuando el robo tenga lugar. 
b) Se consideran dependencias de casa habitada o de edificio o local abiertos al público, sus
patios, garajes y demás departamentos o sitios cercados y contiguos al edificio y en comunicación 
interior con él, y con el cual formen una unidad física. 
c) Se castiga con pena mayor si concurren alguna de las circunstancias agravantes del artículo
235 del Código Penal como, por ejemplo, el haber utilizado a menores de 16 años para la 
comisión del delito. 

25. Según el artículo 14 de la LO 2/86, dispondrá todo lo concerniente a las retribuciones,
destinos, acuartelamientos y material de la Guardia Civil: 
a) El Ministro de Defensa
b) Conjuntamente, los Ministros de Defensa e Interior
c) El Ministerio del Interior

26. Apasionamiento y tenacidad desmedida en la defensa de opiniones o creencias,
especialmente religiosas o políticas, se denomina según la RAE: 
a) Sectarismo
b) Hooliganismo
c) Fanatismo

27. Tiene carácter único para el conjunto del Sistema de Seguridad Nacional y actuará,
apoyado por el Departamento de Seguridad Nacional, de acuerdo con las directrices 
político-estratégicas dictadas por el Consejo de Seguridad Nacional en materia de gestión 
de crisis: 
a) El Comité de Expertos.
b) El Comité de Situación.
c) El Comité Especial de Seguridad.

28. La libertad de cátedra se encuentra regulada en el artículo 20 de la CE, el cual a su vez
también recoge el derecho a: 
a) La libertad de enseñanza.
b) La objeción de conciencia.
c) La cláusula de conciencia.

29. Conforme al Código Civil, ¿quién es el defensor nato del desaparecido?
a) El cónyuge presente mayor de edad no separado legalmente.
b) El pariente más próximo hasta el cuarto grado
c) Cualquier persona que estime tener sobre los bienes del desaparecido algún derecho
ejercitable, siempre que sea solvente y de buenos antecedentes 
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30. La Agenda 2030 contempla:
a) 16 objetivos y 169 metas
b) 17 metas y 169 objetivos
c) 17 objetivos y 169 metas

31. Según la L.O 4/2000 de Extranjería, la ausencia de comunicación a la autoridad pública
por parte de las entidades cuyo objeto se refiera total o parcialmente a la atención de 
personas menores de edad extranjeras no acompañadas, así como de las personas que 
actúen en su representación o encuadradas en su actividad de manera habitual, de la 
localización de personas menores de edad extranjeras no acompañadas a fin de que pueda 
procederse en consecuencia: 
a) Corresponde a una infracción leve.
b) Corresponde a una infracción grave.
c) No corresponde ningún tipo de infracción respecto a la citada ley.

32. Si en el curso de la investigación de un delito, el juez competente ha autorizado la
utilización de un dispositivo de seguimiento y localización de la persona investigada por un 
plazo máximo de tres meses, ¿podrá prorrogarse esta diligencia? 
a) No, en ningún caso.
b) Sí, con carácter excepcional por períodos iguales o inferiores a tres meses, hasta un máximo
de 18 meses. 
c) Sí, con carácter excepcional por períodos iguales a seis meses, hasta un máximo de 18 meses.

33. ¿Cómo se denominan el conjunto de indicios que deben ser debidamente recopilados e
incorporados al atestado policial para dotar a fiscales y jueces de los suficientes indicios 
racionales de criminalidad en torno a los delitos de odio, según el actual III Plan de Acción 
(2025-2028) para luchar contra los delitos de odio?: 
a) Indicadores de violencia
b) Indicadores de polarización
c) Indicadores por motivación discriminatoria

34. El isotonitaceno conocido como “iso” o “nitacenos” son:
a) Son opioides sintéticos.
b) Son estimulantes del sistema nervioso.
c) Son alucinógenos naturales.

35. En base a la Orden INT/2573/2015, de 30 de noviembre, por la que se determinan las
especificaciones técnicas que deben reunir los vehículos destinados a la conducción de 
detenidos, presos y penados, ¿qué vehículos irán dotados de dos extintores de polvo de 12 
kilogramos cada uno? 
a) Todos los vehículos destinados a tal fin.
b) Los vehículos que corresponderán a la categoría M1.
c) Los vehículos que corresponderán a la categoría M3.

36. La Secretaría de la Comisión de Seguridad y Salud Laboral Policial depende de:
a) La Secretaría General de la Subdirección General de Recursos Humanos y Formación.
b) La Secretaría General de la División de Personal.
c) La Secretaría de la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales y Protección Socio-Sanitaria.

37. Tras la última reforma operada en el TREBEP, a través del Real Decreto-ley 9/2025, el
permiso del progenitor diferente de la madre biológica por nacimiento tendrá una duración 
de: 
a) 19 semanas.
b) 16 semanas.
c) 18 semanas.
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38. La ISES 10/2025, define la oportunidad como:
a) La necesidad o no de recurrir a la coacción física en la detención, de acuerdo con los datos
conocidos sobre la situación y el sujeto en cuestión. 
b) Que el o la agente, una vez haya decidido el empleo de la fuerza y para que éste sea legítimo,
habrá de elegir, de entre los medios previstos y disponibles, el que sea más idóneo y que mejor se 
adapte a la concreta situación. 
c) Que, una vez decidido el empleo de la fuerza y el medio idóneo, el o la agente deberá adecuar
la intensidad de su empleo. 

39. Pasarán a la situación de segunda actividad los Policías Nacionales de la Escala de
Subinspección que, por petición propia hubieran solicitado ingresar en dicha situación, a 
partir del cumplimiento de la edad de: 
a) 62 años
b) 60 años
c) 58 años

40. De entre los diferentes sistemas avanzados de ayuda a la conducción (ADAS), el que
ayuda a conocer y respetar el límite de velocidad, interviniendo en el sistema de 
transmisión para adaptar la velocidad del vehículo a la señalización de la vía por la que se 
circula, se denomina: 
a) ISA
b) REV
c) BSM

41. Es un componente esencial de las armas largas:
a) La corredera.
b) La caja o cajón de los mecanismos.
c) El armazón.

42. La sede de la Oficina Central de la Fiscalía Europea se encuentra en:
a) Luxemburgo.
b) Bruselas.
c) Ginebra.

43. Cuando no conste el lugar de comisión del delito, ni se hayan encontrado pruebas
materiales, pero sí conozcamos la residencia del reo presunto, así como su lugar de 
aprehensión, ¿qué Juez es competente para conocer del delito? 
a) El del lugar donde se hubiesen tenido noticias del delito.
b) El del lugar de la residencia del reo presunto.
c) El del lugar donde el presunto reo haya sido aprehendido.

44. Conforme al artículo 14 del Código Penal, impedirá su apreciación:
a) El error vencible sobre un hecho constitutivo de la infracción penal.
b) El error sobre un hecho que cualifique la infracción o sobre la circunstancia agravante.
c) El error invencible sobre la ilicitud del hecho constitutivo de la infracción penal.

45. Tal y como establece la Orden INT/859/2023, en las comunicaciones que se
intercambien con la Agencia, visibilizando de este modo una postura nacional única, la 
Unidad Nacional de Europol de la DGP, le corresponde garantizar la aplicación de criterios 
de: 
a) Igualdad e imparcialidad
b) Proporcionalidad y legalidad
c) Coherencia y respeto
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46. Respecto a las autorizaciones de residencia temporal por razones de arraigo, ¿cuál de
los siguientes conforme al Reglamento de Extranjería no corresponde con un tipo de 
arraigo? 
a) Arraigo de segunda oportunidad.
b) Arraigo sociolaboral.
c) Arraigo formativo.

47. Consiste en un tipo de ataque informático que se caracteriza por realizarse con sigilo,
permaneciendo activo y oculto durante mucho tiempo, utilizando diferentes formas de 
ataque. Suelen estar patrocinados por compañías, mafias o un estado: 
a) Bastionado.
b) Amenaza avanzada persistente (APT).
c) Denegación de servicio distribuida.

48. Tendrán derecho a formular propuestas y elevar informes o dirigir peticiones a las
autoridades competentes, así como a ostentar la representación de sus afiliados: 
a) Las organizaciones sindicales representativas.
b) Las organizaciones sindicales legalmente constituidas que no hayan obtenido la condición de
representativas. 
c) Ambas son correctas.

49. Los ámbitos de actuación material en que los prestadores de servicios de seguridad
privada llevan a cabo su acción empresarial y profesional, es lo que la Ley 5/2014, de 4 de 
abril, de Seguridad Privada, define como: 
a) Facultades de seguridad privada.
b) Servicios de seguridad privada.
c) Actividades de seguridad privada.

50. Real Decreto 465/2025, de 10 de junio, por el que se modifica el Reglamento General de
Circulación, establece que cuando un vehículo de policía se sitúa detrás de cualquier otro 
vehículo y quiere indicar a éste que se detenga, en un lugar donde no genere mayores 
riesgos y permanecezca en su interior, tendrá el que hacerlo mediente la activación de una 
luz: 
a) Azul
b) Amarilla
c) Roja

51. Señale la opción CORRECTA en relación con la Comisión de seguridad y salud laboral
policial y los Comités de seguridad y salud: 
a) Se reunirán al menos una vez cada trimestre la primera y una vez cada semestre los segundos,
además, de todas aquellas otras que fueran necesarias para el cumplimiento de sus funciones 
b) Se reunirán al menos una vez cada semestre la primera y una vez cada trimestre los segundos,
además, de todas aquellas otras que fueran necesarias para el cumplimiento de sus funciones. 
c) Se reunirán al menos una vez cada trimestre, además de todas aquellas otras que fueran
necesarias para el cumplimiento de sus funciones. 

52. Montes Berges define prejuicio mediante tres componentes como son:
a) Cognitivo (creencias), intuitivo (valores) y comportamental (conducta).
b) Cognitivo (creencias), afectivo (emociones) y comportamental (conducta).
c) Intuitivo (valores), afectivo (emociones) y volitivo (conducta).

53. ¿De quién de los siguientes autores es la teoría de la Disonancia Cognitiva?:
a) Ignacio Ramonet
b) Lippman
c) L. Festinger
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54. En base a los establecido en el Real Decreto 207/2024, de 27 de febrero, por el que se
desarrolla la estructura orgánica básica del Ministerio del Interior, no será una función del 
titular de la Dirección General de la Policía: 
a) Vigilar e investigar las conductas de los funcionarios contrarias a la ética profesional.
b) Administrar el régimen disciplinario de la Policía Nacional.
c) Distribuir los medios personales y materiales, asignándolos a las distintas unidades que la
integran. 

55. Lucas, de 19 años, ha sido recientemente adoptado por un matrimonio español. ¿Cómo
podría adquirir Lucas la nacionalidad española? 
a) La adquiere de manera automática en el momento en que se constituye la adopción.
b) Tendrá que optar por la nacionalidad española en el plazo de dos años desde que alcance la
mayoría de edad. 
c) Si no ejercitó oportunamente su derecho a optar en el tiempo legalmente establecido podrá
obtener la nacionalidad española con un año de residencia en España. 

56. El delito de desórdenes públicos del artículo 557 del Código Penal se castiga con mayor
pena cuando: 
a) Los hechos se lleven a cabo con ocasión de un motín, plante o incidente colectivo en el interior
de un centro penitenciario. 
b) Los hechos se cometan por una multitud cuyo número, organización y propósito sean idóneos
para afectar gravemente el orden público. 
c) El culpable perteneciere a una organización o asociación, incluso de carácter transitorio, que se
dedicare a la realización de tales actividades. 

57. En esta situación un policía nacional permanecerá un tiempo mínimo de un año, a partir
del cual podrá solicitarse el reingreso al servicio activo, hacemos referencia a: 
a) Excedencia voluntaria por prestación de servicio en el sector público.
b) Excedencia por cuidado de familiares.
c) Excedencia voluntaria por agrupación familiar.

58. El LSD procede:
a) De la fenciclidina
b) Del cornezuelo del centeno
c) Del peyote al ser mezcalina

59. El Titulo III de la Constitución establece que las Cámaras aprueban sus propios
Reglamentos, los cuales serán sometidos a una votación final sobre su totalidad que 
requerirá : 
a) La mayoría simple.
b) La mayoría absoluta.
c) Mayoría reforzada de dos tercios de cada Cámara.

60. ¿Qué se necesita para poder perseguir los delitos de descubrimiento y revelación de
secretos? 
a) Denuncia de la persona agraviada o de su representante legal
b) No se necesitará denuncia cuando la comisión del delito afecte a intereses generales o a una
pluralidad de personas, cuando el autor sea una autoridad o funcionario público o la víctima menor 
de edad o discapacitada necesitada de especial protección. 
c) Ambas respuestas son correctas.
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61. A tenor de lo dispuesto en la Ley Orgánica 4/1981 de los estados de alarma, excepción y
sitio, en relación con el estado de alarma, NO es correcto afirmar que: 
a) La declaración del estado de alarma se llevará a cabo mediante decreto acordado en Consejo
de Ministros. 
b) El Presidente de una Comunidad Autónoma podrá solicitar del Gobierno la declaración de
estado de alarma cuando la situación que permite declararlo afecte exclusivamente a todo o parte 
del ámbito territorial de dicha Comunidad 
c) Una de las circunstancias que permiten declararlo es cuando el normal funcionamiento de las
instituciones democráticas o de los servicios públicos esenciales resulten tan gravemente 
alterados que el ejercicio de las potestades ordinarias fuera insuficiente para restablecerlo. 

62. Indique de las siguientes opciones, quién es el encargado de realizar la propuesta
motivada para revocar la resolución por la que se concede el estatuto de apátrida: 
a) La Oficina de Asilo y Refugio.
b) La Comisión Interministerial de Asilo y Refugio.
c) El Ministro del Interior.

63. Es el componente central de un sistema operativo y sirve como interfaz principal entre
el hardware físico de la computadora y los procesos que se ejecutan en ella a través del 
software. 
a) Bios
b) Kernel
c) CPU

64. Una persona que presuntamente estaba cometiendo un delito de tráfico de drogas, fue
requerido por Agentes de la Policía Nacional para que se identificara. Cuando los Agentes 
procedieron a cachear al acusado, este se revolvió contra ellos y, sin ánimo de lesionar al 
Agente que procedía al registro, haciendo aspavientos con el brazo, golpeó con su codo el 
rostro del citado Agente con el solo objetivo de resistirse a la detención. ¿Qué delito puede 
cometer? 
a) Delito de resistencia y desobediencia.
b) Delito de atentado contra la autoridad.
c) Delito de desórdenes públicos.

65. De los delitos citados a continuación diga en cuál NO se castigan los actos
preparatorios: 
a) En el homicidio doloso.
b) En un delito de agresión sexual.
c) En el delito de tráfico de órganos.

66. El Príncipe heredero tendrá la dignidad de Príncipe de Asturias y los demás títulos
vinculados tradicionalmente al sucesor de la Corona de España: 
a) Al alcanzar la mayoría de edad, donde prestará juramento ante las Cortes.
b) En el momento en que el Rey renuncie a la Corona.
c) Desde su nacimiento o desde que se produzca el hecho que origine el llamamiento.

67. La renuncia a la condición de funcionario de carrera de la Policía Nacional: SEÑALE LA
INCORRECTA 
a) No inhabilita para ingresar de nuevo en el mismo.
b) Habrá de ser manifestada por escrito.
c) Será aceptada expresamente por la administración en el plazo máximo de dos meses.
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68. Es un conjunto de ordenadores (denominados bots) controlados remotamente por un
atacante que pueden ser utilizados en conjunto para realizar actividades maliciosas como 
envío de spam, ataques de DDoS, etc: 
a) Una botnet.
b) CAM Table Overflow.
c) Honeypot.

69. Durkheim dividió en dos tipos la solidaridad:
a) Solidaridad activa y solidaridad pasiva
b) Solidaridad mecánica y solidaridad orgánica
c) Solidaridad positiva y solidaridad negativa

70. Si la acusación de un miembro del Gobierno lo fuere por un delito de traición o contra la
seguridad del Estado en el ejercicio de sus funciones sólo podrá ser planteada por: 
a) La Iniciativa de cuarta parte de los miembros de las Cortes, y con la aprobación de la mayoría
absoluta de cada Cámara. 
b) Iniciativa de una cuarta parte de los miembros del Congreso, y con la aprobación de la mayoría
absoluta del mismo. 
c) Iniciativa de una décima parte de los miembros del Congreso, y con la aprobación de la mayoría
absoluta del mismo. 

71. En relación con la Administración territorial o periférica es INCORRECTO afirmar que:
a) Son órganos directivos en la organización territorial de la AGE los Delegados de Gobierno en
las Comunidades Autónomas y los Subdelegados del Gobierno en las provincias. 
b) El Delegado de Gobierno tiene rango de subsecretario.
c) En una Comunidad Autónoma pluriprovincial, en caso de ausencia del titular de la Delegación,
este será suplido por el Subdelegado de la provincia donde radique la sede de la Delegación. 

72. Las armas de alarma y señales cumplirán las especificaciones técnicas recogidas en la:
a) ITC 3
b) ITC 5
c) ITC 2

73. La Ley Orgánica 4/2015, de 30 de marzo, de protección de la seguridad ciudadana,
establece que en los registros corporales externos se respetarán los principios del 
apartado 1 del artículo 16, así como el de: 
a) Idoneidad.
b) Injerencia mínima.
c) Necesidad.

74. El Gobierno, a propuesta conjunta de los Ministros de Defensa y del Interior, podrá fijar
por Orden los términos y condiciones para la tenencia, control, utilización y, en su caso, 
adquisición por parte de las empresas de seguridad privada, de armas de guerra, así como 
las características de estas últimas, en los supuestos de vigilancia y protección en: 
a) Infraestructuras estratégicas.
b) Edificios sensibles.
c) Embajadas.

75. Conforme a la Ley del Gobierno, ¿quién aprobará un informe anual en el que se refleje
el grado de cumplimiento del Plan Anual Normativo del año anterior?: 
a) El Presidente del Gobierno, antes del 31 de diciembre.
b) El Ministerio de la Presidencia, Justicia y relaciones con las Cortes, durante los tres primeros
meses del año. 
c) El Consejo de Ministros, antes del 30 de abril.
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76. Actuar, en el cumplimiento de sus funciones, con absoluta neutralidad política e
imparcialidad y, en consecuencia, sin discriminación alguna por razón de raza, religión u 
opinión, es un principio básico de actuación de las FFyCCS establecido en: 
a) La adecuación al ordenamiento jurídico.
b) Las relaciones con la comunidad.
c) El tratamiento de detenidos.

77. De los citados a continuación, diga cuál NO es uno de los requisitos de la legítima
defensa tal y como recoge el artículo 20.4 del Código Penal: 
a) Que el mal causado no sea mayor que el que se trate de evitar.
b) Necesidad racional del medio empleado para repeler la agresión.
c) Falta de provocación suficiente por parte del defensor.

78. La Oficina de Marca de la Policía Nacional, se incardina directamente en:
a) El Servicio de Protocolo.
b) El Área de Coordinación Institucional e Identidad Corporativa.
c) El Servicio de Asuntos Generales

79. La Ley 5/2014, de 4 de abril, de Seguridad Privada, establece como requisito, el no haber
sido sancionado en los dos o cuatro años anteriores por infracción grave o muy grave, 
respectivamente, en materia de seguridad privada a:  
a) El personal de seguridad privada.
b) Los representantes legales.
c) Ambas son correctas

80. La teoría de la Identificación Diferencial fue desarrollada por:
a) Suhterland
b) Glaser
c) Ravenstein

81. Dispositivo con una recámara diseñada para disparar únicamente cartuchos de fogueo,
es lo que el Reglamento de Armas define como: 
a) Arma de alarma y señales.
b) Arma acústica y arma de salvas.
c) Arma de fogueo.

82. El término «nativos digitales», según Marc Prensky, hace referencia a:
a) Una alteración emocional que sufren las personas que han migrado y que es producto de altos
niveles de estrés crónico causado por diferentes variables 
b) Las personas que han nacido o crecido rodeadas de la tecnología digital y que dominan sus
usos y funciones. 
c) Las personas nacidas antes del auge de las tecnologías de comunicación en la red, que
adoptan muchos o la mayoría de los aspectos de la nueva tecnología. 
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83. Diga en qué supuesto de los propuestos nos encontramos ante un delito del artículo
183 del Código penal (child-grooming) 
a) Un señor de 60 años contacta con Mario, de 17 años de edad, a través de Instagram y le
promete una videoconsola si le facilita material pornográfico en las que aparezca él o algún 
compañero suyo de clase. 
b) Un hombre de 50 años contacta con María, de 14 años de edad, a través de la red social
Twitter y tras hacerse pasar por una persona de 18 años, le embauca para concentrar un 
encuentro en un hotel con el objetivo de mantener relaciones sexuales. Finalmente, María no se 
presenta al encuentro 
c) Una profesora, durante los descansos entre clase y clase, aprovecha para hablar con Julián, de
15 años y le amenaza seriamente con decirle a sus compañeros y padres que va a suspender si 
no le muestra sus genitales. 

84. Se declarará la situación de contingencia migratoria extraordinaria para la protección
del interés superior de la infancia y la adolescencia migrante no acompañada en aquellas 
comunidades o ciudades autónomas cuyo sistema de protección y tutela de personas 
menores de edad extranjeras no acompañadas: 
a) Exceda en ocupación dos veces su capacidad ordinaria.
b) Exceda en ocupación tres veces su capacidad ordinaria.
c) Exceda en ocupación cuatro veces su capacidad ordinaria.

85. Indique cuál de las siguientes afirmaciones corresponde a la teoría ecléctica sobre el
nacimiento de la personalidad jurídica: 
a) La personalidad se adquiere en el momento del nacimiento con vida, una vez producido el
entero desprendimiento del seno materno, pero el concebido se tiene por nacido para todos los 
efectos que le sean favorables, siempre que nazca con las condiciones expresadas 
b) La personalidad se adquiere en el momento del nacimiento con vida, una vez producido el
entero desprendimiento del seno materno precisando que tenga la aptitud para vivir de forma 
independiente fuera del útero. 
c) La vida humana y, por ende, la personalidad jurídica, se inicia en el instante exacto en que el
espermatozoide fecundo al óvulo. 

86. ¿Qué Institución de la Unión Europea se reúne en las llamadas "cumbres trimestrales"?
a) Consejo Europeo.
b) Consejo de la Unión Europea.
c) Comisión Europea.

87. De los citados a continuación, diga qué país NO forma parte del Espacio Schengen :
a) Bulgaria.
b) Liechtenstein.
c) Serbia.

88. El  Foro Social Mundial se compone de 3 pilares fundamentales como son:
a) El Comité organizador, el Consejo internacional y la Secretaría del FSM.
b) El Comité internacional, el Consejo organizador y la Secretaría del FSM.
c) El Comité organizador, el Consejo internacional y la Secretaría General Técnica.

89. ¿Cómo se denomina al órgano de cooperación técnica y jurídica que asiste al Defensor
del Pueblo cuando actúa como Mecanismo Nacional de Prevención (MNP)?: 
a) Consejo Ejecutor
b) Consejo Asesor
c) Consejo Elector

https://elsimulacro.es/ _________________PASE A LA SIGUIENTE PÁGINA______________ Página 14 de 26



90. En el delito de hurto, se impondrá la pena de multa de 1 a 3 meses si la cuantía de lo
sustraído no excediese de 400€. No obstante, se impondrá la pena del delito menos grave 
de hurto cuando el culpable hubiese sido condenado ejecutoriamente: 
a) Al menos por un delito comprendido en el mismo Título, aunque sea de carácter leve, siempre
que sean de la misma naturaleza y el montante acumulado sea superior a 400€. 
b) Al menos tres delitos comprendidos en el mismo Título, siempre que sean de la misma
naturaleza y el montante de cada una de las infracciones sea superior a 400€. 
c) Al menos tres delitos comprendidos en el mismo Título, aunque sean de carácter leve, siempre
que sean de la misma naturaleza y el montante acumulado de las infracciones sea superior a 
400€. 

91. En relación con la pena de multa, es CORRECTO afirmar que:
a) No podrá imponerse sin el consentimiento de la persona condenada.
b) A los efectos del cómputo de la pena de multa, se entiende que los meses son de 30 días y los
años de 365 días. 
c) La cuota diaria tendrá un mínimo de 2 y un máximo de 400 euros, excepto para las personas
jurídicas, que oscilará entre los 30 y los 5000 euros. 

92. Actuar como subregistro principal OTAN/EU/ESA para la recepción, transmisión y
custodia de la documentación clasificada, es una función que en el Ministerio del Interior le 
corresponde a: 
a) La Dirección General de Relaciones Internacionales y Extranjería.
b) La Dirección General de Coordinación y Estudios.
c) El Centro de Inteligencia contra el Terrorismo y el Crimen Organizado

93. Indique cuál de las siguientes definiciones se corresponde con la definición legal de
riesgo laboral: 
a) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo. Para
calificar un riesgo desde el punto de vista de su gravedad, se valorarán conjuntamente la 
probabilidad de que se produzca el daño y la severidad del mismo. 
b) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo
c) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo. Para
calificar un riesgo desde el punto de vista de su gravedad, se valorará únicamente la severidad del 
mismo. 

94. El Consejo de Política de Seguridad como órgano de coordinación ejercerá como
competencias, según la LO 2/86 de 13 de marzo: 
a) Aprobar directivas, recomendaciones y dictámenes
b) Aprobar convenios de cooperación, en materia de seguridad entre el Estado y las Comunidades
Autónomas y Corporaciones locales. 
c) Podrá establecer el número máximo de los efectivos de las plantillas de los Cuerpos de Policía
de las Comunidades Autónomas. 

95. Las personas vinculadas al fallecido por razones familiares o de hecho así como sus
herederos podrán dirigirse al responsable o encargado del tratamiento al objeto de solicitar 
el acceso a los datos personales de aquella y, en su caso: 
a) Su oposición o limitación.
b) Su rectificación o supresión.
c) Su supresión o portabilidad.

96. Conforme a lo dispuesto en la ley 31/1995, de Prevención de Riesgos Laborales,
¿cuántos delegados de prevención le corresponde a una empresa con 502 trabajadores? 
a) 3. 
b) 5. 
c) 4. 
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97. Conforme al artículo 53 de la Constitución Española, de los derechos citados a
continuación, diga cuál NO goza de preferencia y sumariedad ante los Tribunales 
ordinarios: 
a) El derecho a la igualdad.
b) El derecho a la inviolabilidad del domicilio
c) El derecho a un medio ambiente adecuado

98. La Estrategia Nacional de Ciberseguridad, se sustenta y se inspira en los principios
rectores de la Seguridad Nacional, de entre ellos no se ecuentra: 
a) Unidad de acción y resiliencia.
b) Eficiencia y anticipación.
c) Eficacia y proporcionalidad.

99. En la DGP, se constituye como punto de contacto del Convenio de Budapest:
a) La Brigada Central de Investigación Tecnológica
b) La Brigada Central de Seguridad Informática
c) La Brigada Central de Fraudes Informáticos

100. Si la sanción impuesta fuera la de expulsión del territorio nacional la prescripción no 
empezará a contar hasta que haya transcurrido el período de prohibición de entrada fijado 
en la resolución con un máximo de: 
a) Diez años.
b) Cinco años.
c) Tres años.
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DIRECCIÓN GENERAL DE LA POLICÍA 
DIVISIÓN DE FORMACIÓN Y PERFECCIONAMIENTO 
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Esta letra deberá escribirla y marcarla en el recuadro “MODELO” del color sepia situado en la parte superior 
de la hora de respuestas. 

ESCALA BÁSICA 
DE LA POLICÍA NACIONAL 

(Convª 9/08/2025 – XLII promoción) 

CUESTIONARIO DE PSICOTÉCNICOS 

NO PASE LA PÁGINA HASTA QUE SE LE INDIQUE
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INSTRUCCIONES 

A partir de este momento dispone de 25 MINUTOS. 

Cada pregunta tiene CUATRO ALTERNATIVAS de respuesta de las que solo UNA es correcta. 

Este ejercicio consta de 40 PREGUNTAS que deberá responder en la ZONA 2 (de la pregunta 
número 1 a la pregunta número 40) de la hoja de respuestas. 

Si lo desea puede hacer anotaciones en el cuadernillo, junto a la pregunta que esté contestando.
TENGA EN CUENTA QUE LOS ERRORES PENALIZAN. COMIENCE. 

 
 

1) ¿Qué número es igual al producto de 3, por la diferencia del doble de 30, menos el 
cociente de la división de 54 entre 3? 
 
a) 124   b) 126   c) 162   d) 116 
 
2) ____ es a DISTANCIA como ____ es a PESO. 
 
a) Kilómetro – Volumen    b) Báscula – Peso 
c) Metro – Báscula    d) Lejos – Gordo 
 
3) Un motorista recorre 150 metros en el mismo tiempo que un ciclista recorre 50 metros. 
¿Cuántos metros habrá recorrido el motorista cuando el ciclista haya recorrido 250 
metros? 
 
a) 500 metros  b) 450 metros  c) 1000 metros  d) 750 metros 
 
4) Si Alfredo es más joven que Bruno, Conchi es más vieja que Alfredo y David es más 
viejo que Conchi. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones podemos deducir? 
 
a) Conchi es más vieja que Bruno.   b) Bruno es más viejo que Conchi. 
c) Alfredo es más viejo que David.   d) David es más viejo que Alfredo. 
 
5) ¿Cuántos números hay del 127 al 26, ambos excluidos y sin contar los números 
pares? 
 
a) 49   b) 50   c) 51   d) 52 
 
6) Si (b+a-b=2), (c+a=5) y (b+c+b+a=5), ¿Cuál de las siguientes opciones es correcta? 
 
a) b+b+a+c-b+a=12 b) b+b+a+b+b+a=5 c) c+c-a+a-a=4  d) a+a+b+c=8 
 
 
 
7) Compare el bloque de letras de la izquierda con el bloque de letras de la derecha y 
diga respecto al segundo bloque, en cuantas letras difiere del primero. 
 

rfhytbnmvwypxvtrxy - rfhytbmmvvypxvtrxy 
 
a) Difieren en una letra    b) Difieren en dos letras 
c) Difieren en tres o más letras   d) Son iguales 
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8) Entre los 1000 primeros números, ¿Cuántos comienzan por 4? 
 
a) 110   b) 100   c) 111   d) 99 
 
 
 
9) Ordene los siguientes nombres alfabéticamente y señale qué letra es la que ocupa el 
cuarto lugar del antepenúltimo nombre: AROA, AÍDA, ALFREDO, ÁNGEL, ANDREA, 
ADELA, ADRIÁN. 
 
a) E   b) R   c) F   d) A 
 
10) Si todos los zapatos son blancos, todos los blancos son elegantes y algunos objetos 
que son blancos tienen cordones: 
 
a) Todos los zapatos son elegantes   b) Algunos zapatos son elegantes 
c) Todos los objetos con cordones son blancos d) Algunos zapatos no son elegantes 
 
11) En una granja hay 56 animales entre burros y gallinas, teniendo un total de 186 patas 
entre ellos. ¿Cuántos animales hay de cada tipo? 
 
a) 17 burros y 39 gallinas    b) 16 gallinas y 40 burros 
c) 18 burros y 38 gallinas    d) 19 gallinas y 37 burros 
 
Teniendo en cuenta los datos que se le aportan en la siguiente tabla, realice la operación 
inicial de cada ejercicio y aplique las instrucciones que se le indican, operando siempre 
de izquierda a derecha. 
 

 = Suma 2  = Divide entre 2  = Divide entre 3 
 = Multiplica por 3  = Multiplica por 5  = Suma 5 
 = Resta 4  = Suma 3  = Resta 3 

 
12) 12 – 8  =  
 
a) 60   b) 45   c) 50   d) 55 
 
13) 16 + 4 – 10  = 
 
a) 42   b) 40   c) 44   d) 38 
 
14) 12 + 3  = 
 
a) 36   b) 32   c) 26   d) 22 
 
15) 9 x 3  = 
 
a) 15   b) 10   c) 20   d) 25 
 
16) Indique el sinónimo de FAUSTO: 
 
a) Juicioso  b) Feliz   c) Fatídico  d) Modesto 
 
17) Si MURCIELAGO es igual a 9876543210, ¿Cuál será el resultado de la siguiente 
operación? 
 

MIEL + CIELO - LAGO 
 
a) RGRCA  b) 71763   c) RGRAG  d) 70764 
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18) Si dos cuadrados más dos círculos más dos triángulos es igual a 16, y un triángulo 
más un cuadrado es igual a un círculo, ¿Cuánto vale el círculo? 
 
a) 2   b) 3   c) 4   d) 5 
 
19) Continue la siguiente serie: 2, 8, 10, 10, 12, 48, 50, 50, 52, ¿? 
 
a) 210   b) 54   c) 560   d) 208 
 
20) ¿Qué número es igual a la suma del triple del resto de la división de 87 entre 4, más 
dos quintas partes de una centena? 
 
a) 49   b) 50   c) 48   d) 46 
 
21) Dada la relación numérica 171777771177717111117777, agrupándolos en bloques de 
cuatro, sin cambiar el orden de los números, que serie de letras resultaría sabiendo que: 
 

a=1111 b=7777 c=1177 d=7711 e=7171 f=1717 
 
a) fbdeac  b) fdbeab  c) fbceab  d) fdbcab 
 
 
 
22) Fíjese en las siguientes analogías e indique la alternativa de respuesta que debe 
ocupar el recuadro en blanco: 
 

es a , como  es a  ,  por tanto  es a  
 

a)   b)   c)   d)  
 
23) ¿Qué número falta en la siguiente tabla? 
 

17 8132 21 ¿? 
926 14 6573 24 

 
a) 7   b) 3296   c) 8745  d) 9157 
 
24) Compare el bloque de letras de la izquierda con el bloque de letras de la derecha y 
diga respecto al segundo bloque, en cuantas letras difiere del primero. 
 

wqpkyjmnytvrwxzpqrbv - wqpkyjmnyturwxzpqrbv 
 
a) Difieren en una letra    b) Difieren en dos letras 
c) Difieren en tres o más letras   d) Son iguales 
 
25) Indique la alternativa que sobra para formar el modelo que se le presenta a 
continuación: 
 

 

a)  b)   c)   d)  
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26) ¿Cuántos números hay del 27 al 140, ambos excluidos, sin tener en cuenta los
impares de dos cifras y los pares de tres cifras? 

a) 54 b) 56 c) 58 d) 60

27) El precio de una cena es de 20 euros por persona. A esta cena asisten 4 personas
que no pagarán, ya que serán invitados por el resto, los cuales abonarán 30 euros cada 
uno. ¿Cuántas personas asisten a la cena? 

a) 8 b) 10 c) 16 d) 12

28) Indique el antónimo de TIBERIO:

a) Confusión b) Método c) Turbación d) Calma

29) Eliminando las letras que forman la palabra ESTUDIANTE, ¿qué letra ocupa el
décimo lugar en el abecedario? 

a) L b) M c) Ñ d) O

30) ¿Qué letra continuaría la serie? R, T, Y, B, D, I, ¿?

a) J b) L c) Ñ d) O

31) Indique la alternativa que continua la serie:

1 2 3 6 9 14 

3 4 7 10 15 20 

32) Indique la alternativa que se puede formar una vez plegado el cubo.

a) b) c) d) 

33) Un vehículo que acaba de cometer un robo con fuerza sale del lugar de los hechos a
una velocidad de 140 km/h. Media hora después de lo sucedido, sale la Policía Nacional 
en su persecución a una velocidad de 175km/h. ¿Cuánto tiempo tarda la Policía Nacional 
en dar alcance a los ladrones? 

a) 1 hora b) 1 hora y 30 minutos
c) 2 horas d) 2 horas y 30 minutos

34) Si hoy es martes, ¿qué día será dentro de 54 días?

a) domingo b) lunes c) sábado d) miércoles
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35) Dada la relación numérica 383888883388838333338888, agrupándolos en bloques de
cuatro, sin cambiar el orden de los números, que serie de letras resultaría sabiendo que: 

a=3333 b=8888 c=3388 d=8833 e=8383 f=3838 

a) fbceab b) fdbcab c) fbdeac d) fdbeab

36) Indique la alternativa que ocupa el lugar del interrogante:

a) b) c) d) 

37) Si 23451 es a 78, 36112 es a 67 y 58211 es a 89. ¿Qué número es igual a 43162?

a) 38 b) 32 c) 79 d) 75

38) Indique el antónimo de MEZQUINO:

a) Opulento b) Ahorrativo c) Generoso d) Extravagante

39) Indique la alternativa de respuesta que contiene las DIEZ palabras ordenadas
alfabéticamente de manera correcta. 

a) Barco, Batería, Biblioteca, Bicicleta, Billete, Blanco, Boca, Bosque, Bolso, Brisa.
b) Barco, Batería, Bicicleta, Biblioteca, Billete, Blanco, Boca, Bolso, Brisa, Bosque.
c) Barco, Batería, Biblioteca, Bicicleta, Billete, Blanco, Boca, Bolso, Brisa, Bosque.
d) Barco, Batería, Biblioteca, Bicicleta, Billete, Blanco, Boca, Bolso, Bosque, Brisa.

40) ¿Cuántos minutos hay en 3 semanas, 2 días y 4 horas?

a) 33360 b) 33480 c) 32360 d) 30640

-------------------------------------------- FIN DEL EJERCICIO -------------------------------------------- 




	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco
	Página en blanco



